
いの町居住者の意向調査結果の特徴 

居
住
意
向 

全体の居住意向 住み続けたい理由 引っ越したい理由 

居住意向 
・町内に住み続けたいと回答している人の割合は約 77.7％で、住み続けたい理由としては「永

く住んでいて愛着がある」、「現在の住宅環境に満足している」が多く、引っ越したい理由と
しては「交通利便性が悪い」、「買い物施設が十分に整っていない」が多かった。 

   
いの町 
らしさ 

・いの町らしい暮らし方は「自然豊かであること」が 79.3％と最も多く、次いで「治安
が良く穏やかな暮らしができるまちであること」が 57.7%となっている。 

防災の取
り組み等 

・防災の観点からまちづくりについて大切だと思うことは「土砂崩れ、地すべりの防止」
が 73.0%で最も高く、次いで「各河川堤防の強化」が 63.7%となっている。 

・土砂災害や洪水による浸水が予想される区域に居住している人の割合は 57.0%であ
り、被害が予想される中で「今の場所に住み続けたい」と回答している人の割合は
60.3%であり、「町内の安全な場所に引っ越したい」と回答している人の割合は
12.8%、「町外の安全な場所に引っ越したい」と回答している人の割合は 3.8%である。 
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住まいが
ハザード
エリアに
あるか 

 
日常行動

や 
余暇活動 

・日常行動では日用品は枝川駅や伊野駅の利用が多く、買い回り品や通院は高知市の利
用が多い。通院は伊野駅の利用も多い。 

・余暇活動ではアウトドアを除く項目で高知市の利用が多い。アウトドアは「高知県内」
が多く、町内含めた広域で活動する人が多い。 

拠点に必要
と思う機能 

・すべての拠点で日常生活に必要な機能（ドラッグストアや飲食店、スーパー等）を求めている。 
・枝川を除く拠点で「ドラッグストア」が最も高い。そのほか、伊野駅は総合病院や飲

食施設、スーパーが多く、枝川駅は飲食施設、スーパー、通所介護施設が多い。波川
駅は飲食施設や銀行等、広場が多く、天王地区は飲食施設や銀行等、図書館が多い。 被 害 が 予

想 さ れ る
なか、今後
も 住 み 続
けたいか 

 施策の 
重要度と 
満足度 

・重要度が高く、現状評価が低い施策は「雇用機会や働く場の確保」、「地場産業の振興」、
「高齢者や障がい者にとって暮らしやすい町内施設のバリアフリー化」、「空き家・空
き地の管理・利活用促進」が挙げられる。⇒重視すべき施策 

・重要度が高く、現状評価も高い施策は「自然災害等に対する防災対策」や「介護・福
祉サービスの充実」、「学校教育の充実」、「病院や診療所などの施設の立地誘導やサー
ビスの充実」等が挙げられる。⇒現状評価されているものの、重視すべき施策 

項 目 1 位 2 位 3 位 4 位 

現
状
評
価 
× 
重
要
度 

 

伊野駅周辺に必要だと思う機能 ドラッグストア（36.7%） 総合病院（30.5%） 飲食施設（28.3%） スーパー（26.1%） 

枝川駅周辺に必要だと思う機能 飲食施設（40..0%） ドラッグストア（29.3%） スーパー（25.4%） 通所介護施設（24.9%） 

波川駅周辺に必要だと思う機能 ドラッグストア、銀行・郵便
局・ＡＴＭ等（36.8%） 

― スーパー（31.6%） 広場（23.7%） 

天王地区周辺に必要だと思う機能 ドラッグストア（51.0%） 飲食施設（41.7%） 銀 行 ・ 郵 便 局 ・ Ａ Ｔ Ｍ 等
（37.7%） 図書館（32.4%） 

日
常
行
動
動
向 

日用品 枝川駅周辺エリア（21.2％） 伊野駅周辺エリア（18.4％） 天王地区（14.0％） いの町内（13.3％） 

買い回り品（家電・服等の
ファッション・贈答品等） 

高知市（53.7％） 土佐市（6.6％） いの町内、インターネット 
（4.1％） ― 

通院（病院・診療所） 高知市（33.8％） 伊野駅周辺エリア（16.5％） いの町内（13.1％） 枝川駅周辺エリア（4.4％） 

高齢者福祉施設 いの町内（2.6％） 伊野駅周辺エリア（1.7％） 天王地区、枝川駅周辺エリア
（0.7％） ― 

子育て施設（保育所・幼稚
園・認定こども園） 

いの町内（4.6％） 枝川駅周辺エリア（2.5％） 伊野駅周辺エリア（2.4％） 天王地区（1.6％） 

郵便局 いの町内（23.3％） 枝川駅周辺エリア（15.8％） 伊野駅周辺エリア（14.4％） 天王地区（13.8％） 

銀行 いの町内（20.4％） 伊野駅周辺エリア（18.3％） 枝川駅周辺エリア（16.6％） 高知市（11.9％） 

余
暇
活
動
に
お
け
る
消
費
動
向 

文化・芸術活動 高知市（29.0％） 高知県内、いの町内（1.5％） 四国地方のその他の市町村
（1.4％） 伊野駅周辺エリア（0.7％） 

文化・芸術鑑賞（図書館・
映画館等） 

高知市（42.3％） いの町内（4.1％） 伊野駅周辺エリア（4.0％） 枝川駅周辺エリア（0.8％） 

娯楽活動（カラオケ・ボウ
リング等） 

高知市（31.1％） 四国地方のその他の市町村
（0.9％） 土佐市（0.8％） 高知県内（0.6％） 

知人・友人との会食・交際 高知市（48.9％） いの町内（5.2％） 高知県内（3.9％） 伊野駅周辺エリア（2.8％） 

スポーツ 高知市（14.9％） いの町内（4.2％） 高知県内（3.9％） 天王地区（2.3％） 

イベントへの参加・サーク
ル活動 

高知市（13.8％） いの町内（4.2％） 高知県内（1.9％） 伊野駅周辺エリア（1.5％） 

アウトドアレジャー 高知県内（13.0％） 四国地方のその他の市町村
（6.6％） いの町内（4.8％） 高知市（3.2％） 

 

地域別意向調査結果 −いの町全域− 
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0% 20% 40% 60% 80%

①永く住んでいて愛着がある
③現在の住宅環境に満足している

④自然環境がよい
⑤交通利便性がよい

②先祖代々受け継いだ土地である
⑪知人・友人が近くに住んでいる

⑫親が近くに住んでいる
⑥買い物施設が整っている

⑬商売や仕事をするのに都合がよい
⑩病院や診療所が十分に整っている

⑦子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じる
⑨家賃が手頃である

⑧趣味やスポーツが楽しめる場所が整っている
⑭十分な福祉や介護が受けられる

⑮その他

53.8%
41.3%

28.8%
27.5%

25.0%
16.3%

15.0%
13.8%

10.0%
6.3%

5.0%
3.8%

2.5%
2.5%
2.5%

13.8%

0% 20% 40% 60% 80%

③交通利便性が悪い
⑧買い物施設が十分に整っていない

⑫病院や診療所が十分に整っていない
②現在の住宅環境に不満がある

⑥趣味やスポーツが楽しめる場所が整っていない
⑩商売や仕事をするのに都合が悪い
⑪進学や就職、結婚を機に独立する

⑮自然災害の危険性が高い
⑨知人・友人が近くに住んでいない

④自然環境が悪い
⑭十分な福祉や介護が受けられない

⑬親が住む地域に引っ越したい
①永く住んでおらず、愛着がない

⑤子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じない
⑦家賃が高い

⑯その他

79.3%

57.7%

31.1%

22.6%

17.0%

11.6%

11.6%

10.8%

10.6%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80%

②自然豊かであること（仁淀川、寒風山、瓶ヶ森、
程野の滝等）

⑩治安が良く、穏やかな暮らしができるまちである
こと

①伝統文化があること（土佐和紙、本川神楽、八代
農村歌舞伎等）

④地域特有のお祭りがあること（いの大国さま、仁
淀川紙のこいのぼり、仁淀川祭り等）

③アウトドアスポーツが楽しめること（キャンプ、
SUP、カヌー、ラフティング等）

⑥温泉施設があること（かんぽの宿伊野、吾北むさ
さび温泉、木の香温泉、土佐和紙工芸村くらうど）

⑤観光名所があること（にこ淵、UFOライン、名
越屋沈下橋等）

⑨都市施設が中心部に集まっており、コンパクトな
まちであること

⑧地元コミュニティが盛んであり、人とのつながり
が深いこと

⑦地元名産の食材があること

73.0%

63.7%

47.3%

47.0%

40.6%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%

①土砂崩れ、地すべりの防止

②各河川堤防の強化

④物資の輸送の経路となる緊急ネット
ワーク
の形成

③防災拠点（町役場、仁淀病院、小・中
学校、公⺠館等）の耐震化・不燃化

⑤地震・洪水ハザードマップの充実・周
知

⑥その他

①浸水想定区域内と土砂災害
（特別）警戒区域内にある

5.8%

②浸水想定区域内にある
16.2%

③土砂災害（特別）警戒区域内
にある
17.7%

④わからないが、土砂災害、洪水による浸水が
懸念される場所にある

17.3%

⑤どちらの区域にも該当しない
20.7%

⑥わからない
12.9%

⑦無回答
9.4%

①今の場所に住み続けたい
60.3%

②町内の安全な場
所に引っ越したい

12.8%

③町外の安全な場所に
引っ越したい

3.8%

④わからない
19.4%

⑤その他
2.6%

 
分類 番号 

表 取り組みのカテゴリ分類 

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11

子育てのための施設増設やサービスの充実 2.57 3.40
学校教育の充実 2.76 3.48

ショッピングや飲食を楽しめるような多様な商店等の集積・誘導 2.22 3.14
病院や診療所などの施設の立地誘導やサービスの充実 2.51 3.50

日常の買い物の利便性向上 2.69 3.35

地域の伝統文化の保護・活用 2.74 3.11
雇用機会や働く場の確保 2.06 3.57

自然環境の保全 2.97 3.32
まちなみや景観の整備 2.62 3.11

現状評価
平均

重要度
平均

地場産業の振興 2.32 3.44

介護・福祉サービスの充実 2.58 3.58

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

空き家・空き地の管理・利活用促進 2.09 3.24
スマートシティ・AIタウンの実現 1.88 2.95

防犯対策 2.56 3.53
自然災害等に対する防災対策 2.42 3.67

2.46 2.96
慣習やしきたりから自由な人間関係が確保された地域づくり 2.52 2.95

高齢者や障がい者にとって暮らしやすい町内施設のバリアフリー化 2.28 3.45
地域の人々のつながりや地域コミュニティの醸成 2.58 3.07

生活道路や幹線道路の整備 2.67 3.38
町内各施設へアクセスする歩行空間や自転車空間の整備 2.34 3.18

公共交通（鉄道、バス等）の利便性の向上 2.44 3.39

地域内外問わず、人々が交流できる場・機会の確保

現状評価
平均

重要度
平均

※いの町内は伊野駅周辺エリア、枝川駅周辺エリア、波川駅周辺エリア、天王地区を除く。高知県内はいの町、高知市、土佐市を除く。 

①住み続けたい
53.7%

②どちらかといえば、今のまま住み
続けたい

18.9%

③市内によい住宅物件があれば、
転居して住み続けたい 5.1%

④どちらかといえば、市外
へ引っ越したい 6.9%

⑤市外へ引っ越したい・引っ越
しの予定がある 2.2%

⑥分からない
4.3%

⑦無回答
8.9%町外 

町内 

町外 



伊野地域居住者の意向調査結果の特徴 

居
住
意
向 

全体の居住意向 住み続けたい理由 引っ越したい理由 

概要 
都市機能施設が充足し、交通利便性も高い。そのため、日常行動は買回り品を除き、伊野駅周辺を利用
する⽅が多い。都市機能のニーズは日常生活機能のほか、総合病院は引き続き必要という認識がみら
れる。施策は全町と比べて「空き家・空き地の管理・利活用促進」が重要とされている。 

   
・町内に住み続けたいと回答している人の割合は町全体より割合が高く、住み続けたい理由として「交通利便

性が高い」と回答している割合が町全体より約 15.0%高い。 
・都市機能施設は充足している。日常行動は伊野駅周辺で行うことが多いが、余暇活動は高知市で行うことが多い。 
・町全体より重要度が高く、現状評価が低いことは「自然環境の保全」と「空き家・空き地の管理・利活用促

進」となっている。 

拠
点
周
辺1km

圏
内
に 

立
地
す
る
都
市
機
能 

項 目 施設数 項 目 施設数 

商業機能 
スーパー 3 

高齢者 
福祉機能 

通所型介護施設 6 
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住まいが
ハザード
エリアに
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コンビニ 2 入所型介護施設 3 

医療 
機能 

病院 2 訪問型介護施設 0 
診療所 3 文化 

機能 
 

交流センター 0 

子育て 
支援機能 

認定こども園 0 図書館 1 被 害 が 予
想 さ れ る
なか、今後
も 住 み 続
けたいか 

 
子育て支援センター 3 文化ホール 1 
保育所 2 金融 

機能 
郵便局 1 

幼稚園 1 銀行 3 
項 目 1 位 2 位 3 位 4 位 

現
状
評
価 

× 

重
要
度 

 

伊野駅周辺に必要だと思う機能 ドラッグストア（36.7%） 総合病院（30.5%） 飲食施設（28.3%） スーパー（26.1%） 

自宅周辺に必要だと思う機能 スーパー（23.5%） ドラッグストア（22.6%） 銀行・郵便局（20.4%） コンビニ（19.9%） 

日
常
行
動
動
向 

日用品 伊野駅周辺エリア（34.5%） いの町内（22.6%） 枝川駅周辺エリア（13.3%） 高知市（8.4%） 

買い回り品（家電・服等のフ
ァッション・贈答品等） 

高知市（53.5%） インターネット（6.2%） いの町内（5.8%） 伊野駅周辺エリア（4.0%） 

通院（病院・診療所） 伊野駅周辺エリア、高知市
（27.0%） ― いの町内（15.0%） 枝川駅周辺エリア（1.8%） 

高齢者福祉施設 伊野駅周辺エリア（2.7%） いの町内（2.2%） 高知県内（0.4%） ― 

子育て施設（保育所・幼稚
園・認定こども園） 

伊野駅周辺エリア（6.6%） いの町内（6.2%） 天王地区（1.3%） 枝川駅周辺エリア（0.9%） 

郵便局 伊野駅周辺エリア（31.9%） いの町内（31.0%） 枝川駅周辺エリア（7.1%） 高知市（3.1%） 

銀行 伊野駅周辺エリア（32.3%） いの町内（27.0%） 枝川駅周辺エリア（10.2%） 高知市（6.2%） 

伊野駅周辺エリアへの交通
手段 

自動車(71.5%) 徒歩(16.2%) 自転車(7.9%) 路面電車(0.8%) 

余
暇
活
動
に
お
け
る
消
費
動
向 

文化・芸術活動 高知市（29.2%） いの町内（1.8%） 伊野駅周辺エリア（1.3%） 四国地方のその他の市町村
（0.4%） 

文化・芸術鑑賞（図書館・映
画館等） 

高知市（46.0%） いの町内（7.5%） 伊野駅周辺エリア（5.3%） 四国地方のその他の市町村
（0.4%） 

娯楽活動（カラオケ・ボウリ
ング等） 

高知市（32.7%） 伊野駅周辺エリア(0.9%) 高知県内、四国地方のその他
の市町村(0.4%) ― 

知人・友人との会食・交際 高知市(49.6%) いの町内(4.9%) 伊野駅周辺エリア(4.0%) 高知県内(3.5%) 

スポーツ 高知市(12.8%) いの町内(5.8%) 伊野駅周辺エリア、高知県内
(3.1%) ― 

イベントへの参加・サーク
ル活動 

高知市(15.5%) 伊野駅周辺エリア、いの町内
(3.1%) ― 高知県内(1.8%) 

アウトドアレジャー 高知県内(13.3%) いの町内、四国地方のその他
の市町村(5.3%) ― 高知市(3.5%) 

伊野駅周辺エリアへの交通
手段 

自動車(61.9%) 徒歩(22.7%) 自転車(10.3%) 路面電車(2.1%) 

 

  

地域別意向調査結果 −伊野地域(伊野地区)− 

 
分類 番号 

表 取り組みのカテゴリ分類 

※グレーの四角で表されている取り組みは回答者全体の調査結果である 

68.3%

52.5%

45.9%
27.3%

25.7%

17.5%

16.4%
14.2%

7.7%

7.1%

5.5%

4.4%
2.2%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80%

①永く住んでいて愛着がある
③現在の住宅環境に満足している

⑤交通利便性がよい
④自然環境がよい

②先祖代々受け継いだ土地である
⑫親が近くに住んでいる

⑥買い物施設が整っている
⑪知人・友人が近くに住んでいる

⑬商売や仕事をするのに都合がよい
⑩病院や診療所が十分に整っている

⑮その他
⑦子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じる

⑨家賃が手頃である
⑭十分な福祉や介護が受けられる

75.2%

59.7%

33.6%

30.1%

20.8%

13.7%

9.3%

8.8%

8.4%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80%

②自然豊かであること（仁淀川、寒風山、瓶ヶ森、程野
の滝等）

⑩治安が良く、穏やかな暮らしができるまちであること

①伝統文化があること（土佐和紙、本川神楽、八代農村
歌舞伎等）

④地域特有のお祭りがあること（いの大国さま、仁淀川
紙のこいのぼり、仁淀川祭り等）

③アウトドアスポーツが楽しめること（キャンプ、
SUP、カヌー、ラフティング等）

⑨都市施設が中心部に集まっており、コンパクトなまち
であること

⑥温泉施設があること（かんぽの宿伊野、吾北むささび
温泉、木の香温泉、土佐和紙工芸村くらうど）

⑧地元コミュニティが盛んであり、人とのつながりが深
いこと

⑤観光名所があること（にこ淵、UFOライン、名越屋沈
下橋等）

⑦地元名産の食材があること

69.9%

68.1%

49.1%

45.6%

39.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

①土砂崩れ、地すべりの防止

②各河川堤防の強化

③防災拠点（町役場、仁淀病院、小・
中学校、公⺠館等）の耐震化・不燃化

④物資の輸送の経路となる緊急ネット
ワーク
の形成

⑤地震・洪水ハザードマップの充実・
周知

⑥その他

①浸水想定区域内と土砂災害（特
別）警戒区域内にある

8.4%

②浸水想定区域内
にある
20.4%

③土砂災害（特別）警戒
区域内にある

10.6%④わからないが、土砂災害、洪水による浸水が懸念され
る場所にある

19.9%

⑤どちらの区域にも該当しない
17.3%

⑥わからない
15.9%

⑦無回答
7.5%

①今の場所に住
み続けたい

65.7%

②町内の安全な場所
に引っ越したい

14.2%

③町外の安全な場所に
引っ越したい

3.7%

④わからない
13.4%

⑤その他
2.2%

⑥無回答
0.7%

44.4%
33.3%
33.3%
33.3%

27.8%
11.1%
11.1%
11.1%

5.6%
5.6%
5.6%
5.6%

0.0%
0.0%
0.0%

27.8%

0% 20% 40% 60% 80%

⑧買い物施設が十分に整っていない
②現在の住宅環境に不満がある

③交通利便性が悪い
⑫病院や診療所が十分に整っていない

⑥趣味やスポーツが楽しめる場所が整っていない
⑩商売や仕事をするのに都合が悪い
⑪進学や就職、結婚を機に独立する

⑮自然災害の危険性が高い
①永く住んでおらず、愛着がない

⑤子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じない
⑦家賃が高い

⑭十分な福祉や介護が受けられない
④自然環境が悪い

⑨知人・友人が近くに住んでいない
⑬親が住む地域に引っ越したい

⑯その他

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11

現状評価
平均

重要度
平均

地場産業の振興 2.38 3.34
日常の買い物の利便性向上 2.92 3.31

地域の伝統文化の保護・活用 2.76 3.10
雇用機会や働く場の確保 2.11 3.50

自然環境の保全 2.88 3.31
まちなみや景観の整備 2.57 3.12

介護・福祉サービスの充実 2.59 3.53

子育てのための施設増設やサービスの充実 2.63 3.38
学校教育の充実 2.79 3.43

ショッピングや飲食を楽しめるような多様な商店等の集積・誘導 2.32 3.16
病院や診療所などの施設の立地誘導やサービスの充実 2.64 3.51

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

公共交通（鉄道、バス等）の利便性の向上 2.82 3.37

地域内外問わず、人々が交流できる場・機会の確保 2.44 2.94
慣習やしきたりから自由な人間関係が確保された地域づくり 2.53 2.94

高齢者や障がい者にとって暮らしやすい町内施設のバリアフリー化 2.32 3.38
地域の人々のつながりや地域コミュニティの醸成 2.60 3.08

生活道路や幹線道路の整備 2.75 3.36
町内各施設へアクセスする歩行空間や自転車空間の整備 2.38 3.23

空き家・空き地の管理・利活用促進 2.06 3.29
スマートシティ・AIタウンの実現 1.91 2.89

防犯対策 2.60 3.55
自然災害等に対する防災対策 2.44 3.70

現状評価
平均

重要度
平均

※いの町内は伊野駅周辺エリア、枝川駅周辺エリア、波川駅周辺エリア、天王地区を除く。高知県内はいの町、高知市、土佐市を除く。 

①住み続けたい
58.4%

②どちらかといえば、
今のまま住み続けたい

17.3%

③市内によい住宅物件が
あれば、転居して住み続

けたい 5.3%

④どちらかといえば、市外
へ引っ越したい 6.2%

⑤市外へ引っ越したい・引っ越
しの予定がある 1.8%

⑥分からない
4.4%

⑦無回答
6.6%

町外 

町外 

町内 



枝川地域居住者の意向調査結果の特徴 

居
住
意
向 

全体の居住意向 住み続けたい理由 引っ越したい理由 

概要 
交通利便性が高いものの、川沿いの浸水想定区域や山裾の土砂災害のハザード区域がみられる。
そのためか、防災対策を重要とする⽅が多い。都市機能ニーズは、日常生活機能のほか、通所介
護施設が多い。施策は施設のバリアフリー化や防災対策が重要とされている。 

   

・町内に住み続けたいと回答している人の割合は町全体より割合が高く、住み続けたい理由として「交通利便
性が高い」と回答している割合が町全体より約 30.0%高い。 

・住まいが浸水想定区域内にあると回答している人の割合は町全体より、約 15.0%高い。 
・高齢者福祉機能、文化機能以外の都市機能施設は充足しており、日常行動では枝川駅周辺で行うことが多い

が、余暇活動は高知市で行うことが多い。 
・町全体より現状評価が低いことは「自然環境の保全」であり、重要度が高いことは「高齢者や障がい者にと

って暮らしやすい町内施設のバリアフリー化」、「自然災害等に対する防災対策」が挙げられる。 

拠
点
周
辺1km

圏
内
に 

立
地
す
る
都
市
機
能 

項 目 施設数 項 目 施設数 

商業機能 
スーパー 1 

高齢者 
福祉機能 

通所型介護施設 0 

い
の
町
ら
し
い
暮
ら
し
⽅ 

 防
災
の
観
点
か
ら
ま
ち
づ
く
り
に
つ

い
て
大
切
だ
と
思
う
こ
と 

 
住まいが
ハザード
エリアに
あるか 

 
コンビニ 2 入所型介護施設 0 

医療 
機能 

病院 0 訪問型介護施設 0 
診療所 1 

文化 
機能 

交流センター 0 

子育て 
支援機能 

認定こども園 1 図書館 0 被 害 が 予
想 さ れ る
なか、今後
も 住 み 続
けたいか 

 
子育て支援センター 1 文化ホール 0 
保育所 0 金融 

機能 
郵便局 1 

幼稚園 0 銀行 3 
項 目 1 位 2 位 3 位 4 位 

現
状
評
価 

× 
重
要
度 

 

枝川駅周辺に必要だと思う機能 飲食施設（40..0%） ドラッグストア（29.3%） スーパー（25.4%） 通所介護施設（24.9%） 

自宅周辺に必要だと思う機能 銀行・郵便局（18.5%） 飲食施設（18.0%） スーパー（16.6%） ドラッグストア（16.6%） 

日
常
行
動
動
向 

日用品 枝川駅周辺エリア（59.0%） 高知市（12.7%） 伊野駅周辺エリア（7.3%） いの町内(4.4%) 

買い回り品（家電・服等のフ
ァッション・贈答品等） 

高知市（62.0%） 枝川駅周辺エリア（9.8%） インターネット（3.9%） いの町内(3.4%) 

通院（病院・診療所） 高知市（38.0%） 伊野駅周辺エリア（14.1%） 枝川駅周辺エリア（12.7%） いの町内(11.2%) 

高齢者福祉施設 枝川駅周辺エリア（2.9%） 伊野駅周辺エリア（2.0%） いの町内(1.0%) 波川駅周辺エリア、高知市
（0.5%） 

子育て施設（保育所・幼稚
園・認定こども園） 

枝川駅周辺エリア（9.8%） いの町内(3.9%) 伊野駅周辺エリア（1.0%） 高知市（0.5%） 

郵便局 枝川駅周辺エリア（54.6%） 伊野駅周辺エリア（8.8%） いの町内、高知市(6.8%) ― 

銀行 枝川駅周辺エリア（50.7%） いの町内(12.2%) 高知市（8.8%） 伊野駅周辺エリア（6.3%） 

枝川駅周辺エリアへの交通
手段 

自動車(68.7%) 徒歩(17.4%) 自転車(9.5%) オートバイ(3.4%) 

余
暇
活
動
に
お
け
る
消
費
動
向 

文化・芸術活動 高知市（31.2%） 高知県内（2.0%） 
枝川駅周辺エリア、いの町内、
四国地方のその他の市町村
（1.0%） 

― 

文化・芸術鑑賞（図書館・映
画館等） 

高知市（40.0%） 伊野駅周辺エリア（4.4%） 枝川駅周辺エリア（3.4%） いの町内(2.4%) 

娯楽活動（カラオケ・ボウリ
ング等） 

高知市（32.2%） 枝川駅周辺エリア、高知県内
（1.5%） ― 四国地方のその他の市町村

(1.0%) 

知人・友人との会食・交際 高知市（52.2%） いの町内(4.4%) 枝川駅周辺エリア（3.9%） 高知県内（2.9%） 

スポーツ 高知市（19.0%） 枝川駅周辺エリア（5.4%） いの町内(4.9%) 天王地区、高知県内(2.0%) 

イベントへの参加・サーク
ル活動 

高知市（15.6%） 枝川駅周辺エリア（2.9%） いの町内(2.0%) 
伊野駅周辺エリア、高知県内、
四国地方のその他の市町村
（1.0%） 

アウトドアレジャー 高知県内（14.1%） 四国地方のその他の市町村
(7.3%) 高知市（5.9%） いの町内(3.4%) 

枝川駅周辺エリアへの交通
手段 

徒歩(45.7%) 自動車(32.6%) 自転車(17.4%) オートバイ(2.2%) 

 

 
  

地域別意向調査結果 −枝川地域(枝川地区)− 

 
分類 番号 

※グレーの四角で表されている取り組みは回答者全体の調査結果である 

63.1%
60.7%

57.1%
24.4%

22.0%
17.9%

14.9%
14.3%

9.5%
6.5%

5.4%
3.6%

1.8%
0.6%
2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

①永く住んでいて愛着がある
⑤交通利便性がよい

③現在の住宅環境に満足している
④自然環境がよい

⑥買い物施設が整っている
②先祖代々受け継いだ土地である

⑫親が近くに住んでいる
⑪知人・友人が近くに住んでいる

⑬商売や仕事をするのに都合がよい
⑨家賃が手頃である

⑦子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じる
⑩病院や診療所が十分に整っている

⑭十分な福祉や介護が受けられる
⑧趣味やスポーツが楽しめる場所が整っている

⑮その他

26.7%
26.7%
26.7%
26.7%
26.7%

20.0%
13.3%
13.3%

6.7%
6.7%
6.7%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

②現在の住宅環境に不満がある
③交通利便性が悪い

⑧買い物施設が十分に整っていない
⑪進学や就職、結婚を機に独立する

⑮自然災害の危険性が高い
⑫病院や診療所が十分に整っていない

⑥趣味やスポーツが楽しめる場所が整っていない
⑩商売や仕事をするのに都合が悪い

①永く住んでおらず、愛着がない
④自然環境が悪い

⑬親が住む地域に引っ越したい
⑤子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じない

⑦家賃が高い
⑨知人・友人が近くに住んでいない
⑭十分な福祉や介護が受けられない

⑯その他

80.5%

58.5%

31.7%

22.0%

15.6%

14.1%

12.7%

11.7%

11.2%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80%

②自然豊かであること（仁淀川、寒風山、瓶ヶ森、程野
の滝等）

⑩治安が良く、穏やかな暮らしができるまちであること

①伝統文化があること（土佐和紙、本川神楽、八代農村
歌舞伎等）

④地域特有のお祭りがあること（いの大国さま、仁淀川
紙のこいのぼり、仁淀川祭り等）

③アウトドアスポーツが楽しめること（キャンプ、
SUP、カヌー、ラフティング等）

⑨都市施設が中心部に集まっており、コンパクトなまち
であること

⑧地元コミュニティが盛んであり、人とのつながりが深
いこと

⑤観光名所があること（にこ淵、UFOライン、名越屋沈
下橋等）

⑦地元名産の食材があること

⑥温泉施設があること（かんぽの宿枝川、吾北むささび
温泉、木の香温泉、土佐和紙工芸村くらうど）

77.6%

62.0%

45.4%

43.9%

41.5%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

②各河川堤防の強化

①土砂崩れ、地すべりの防止

③防災拠点（町役場、仁淀病院、小・
中学校、公⺠館等）の耐震化・不燃化

⑤地震・洪水ハザードマップの充実・
周知

④物資の輸送の経路となる緊急ネット
ワーク
の形成

⑥その他

①浸水想定区域内と土砂災害（特
別）警戒区域内にある

7.3%

②浸水想定区域内にある
33.2%

③土砂災害（特別）警戒区域内にある
11.7%

④わからないが、土砂災害、洪水に
よる浸水が懸念される場所にある

16.1%

⑤どちらの区域にも該当しない
14.1%

⑥わからない
10.2%

⑦無回答
7.3%

①今の場所に住み続けたい
63.6%

②町内の安全な場所に引っ越したい
10.7%

③町外の安全な場所に引っ越したい
4.3%

④わからない
18.6%

⑤その他
1.4%

⑥無回答
1.4%

現状評価
平均

重要度
平均

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

空き家・空き地の管理・利活用促進 2.12 3.16
スマートシティ・AIタウンの実現 1.83 2.97

防犯対策 2.51 3.46
自然災害等に対する防災対策 2.41 3.57

地域内外問わず、人々が交流できる場・機会の確保 2.41 2.96
慣習やしきたりから自由な人間関係が確保された地域づくり 2.55 2.92

高齢者や障がい者にとって暮らしやすい町内施設のバリアフリー化 2.24 3.44
地域の人々のつながりや地域コミュニティの醸成 2.52 3.11

生活道路や幹線道路の整備 2.68 3.33
町内各施設へアクセスする歩行空間や自転車空間の整備 2.37 3.07

公共交通（鉄道、バス等）の利便性の向上 2.01 3.471
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11 介護・福祉サービスの充実 2.49 3.63

子育てのための施設増設やサービスの充実 2.54 3.40
学校教育の充実 2.77 3.47

ショッピングや飲食を楽しめるような多様な商店等の集積・誘導 2.13 3.22
病院や診療所などの施設の立地誘導やサービスの充実 2.39 3.57

地場産業の振興 2.30 3.52
日常の買い物の利便性向上 2.55 3.39

地域の伝統文化の保護・活用 2.71 3.10
雇用機会や働く場の確保 2.02 3.64

自然環境の保全 2.85 3.35
まちなみや景観の整備 2.64 3.12

現状評価
平均

重要度
平均

※いの町内は伊野駅周辺エリア、枝川駅周辺エリア、波川駅周辺エリア、天王地区を除く。高知県内はいの町、高知市、土佐市を除く。 

①住み続けたい
60.0%

②どちらかといえば、今のまま住み続けたい
17.6%

③市内によい住宅物件があれば、転居して
住み続けたい

4.4%

④どちらかといえば、市外へ引っ越したい
5.9%

⑤市外へ引っ越したい・引っ越しの予定がある
1.5%

⑥分からない
3.9% ⑦無回答

6.8%

町外 

町内 

町外 



川内地域居住者の意向調査結果の特徴 

居
住
意
向 

全体の居住意向 住み続けたい理由 引っ越したい理由 

概要 
駅を有するものの、仁淀川を挟む地形上の特徴からか、引っ越しの理由として交通利便
性の悪さを挙げる⽅が多い。また、商業施設や金融機能施設が不足しており、それらを
求める⽅が多い。 

z   
・町内に住み続けたいと回答している人の割合は町全体とほとんど差異はなく、住み続けたい理由としては

「先祖代々受け継いだ土地である」が町全体より約 15.0%高く、引っ越したい理由としては「交通利便性が
悪い」、「子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じない」が町全体より約 10.0%高い。 

・通院や郵便局での移動エリアでは波川駅周辺エリアを利用する割合が高いが、その他の日常行動や余暇活
動ではいの町内、高知市への移動が多い。 

・「日常の買い物の利便性向上」は町全体の現状評価より約 0.4 ポイント低い。 

拠
点
周
辺1km

圏
内
に 

立
地
す
る
都
市
機
能 

項 目 施設数 項 目 施設数 

商業機能 
スーパー 0 

高齢者 
福祉機能 

通所型介護施設 2 

い
の
町
ら
し
い
暮
ら
し
⽅ 

 防
災
の
観
点
か
ら
ま
ち
づ
く
り
に
つ

い
て
大
切
だ
と
思
う
こ
と 

 
住まいがハ
ザードエリ
アにあるか 

 
コンビニ 1 入所型介護施設 1 

医療 
機能 

病院 1 訪問型介護施設 0 
診療所 1 

文化 
機能 

交流センター 0 

子育て 
支援機能 

認定こども園 0 図書館 0 被害が予想
さ れ る な
か、今後も
住み続けた
いか 

 
子育て支援センター 1 文化ホール 0 
保育所 1 金融 

機能 
郵便局 1 

幼稚園 0 銀行 0 
項 目 1 位 2 位 3 位 4 位 

現
状
評
価 

× 
重
要
度 

 

波川駅周辺に必要だと思う機能 ドラッグストア、銀行・郵便
局・ＡＴＭ等（36.8%） 

― スーパー（31.6%） 広場（23.7%） 

自宅周辺に必要だと思う機能 銀 行 ・ 郵 便 局 ・ Ａ Ｔ Ｍ 等
（28.9%） 

スーパー（25.0%） コンビニ、ドラッグストア
（22.4%） ― 

日
常
行
動
動
向 

日用品 伊野駅周辺エリア（15.8%） 枝川駅周辺エリア、土佐市
（13.2%） ― いの町内(11.8%) 

買い回り品（家電・服等のフ
ァッション・贈答品等） 

高知市(42.1%) 土佐市（13.2%） 伊野駅周辺エリア、インター
ネット（6.6%） ― 

通院（病院・診療所） 高知市(25.0%) 波川駅周辺エリア、伊野駅周
辺エリア（18.4%） ― いの町内(9.2%) 

高齢者福祉施設 いの町内(2.6%) 波川駅周辺エリア、天王地区
（1.3%） ― ― 

子育て施設（保育所・幼稚
園・認定こども園） 

波川駅周辺エリア（3.9%） 伊野駅周辺エリア、天王地区、
いの町内（1.3%） ― ― 

郵便局 波川駅周辺エリア（28.9%） いの町内(19.7%) 伊野駅周辺エリア（14.5%） 土佐市（3.9%） 

銀行 伊野駅周辺エリア（28.9%） いの町内(25.0%) 土佐市（7.9%） 枝川駅周辺エリア、高知市
（5.3%） 

波川駅周辺エリアへの交通
手段 

自動車(69.2%) 徒歩(23.1%) 自転車(4.6%) オートバイ、バス(1.5%) 

余
暇
活
動
に
お
け
る
消
費
動
向 

文化・芸術活動 高知市(26.3%) 四国地方のその他の市町村
(2.6%) 

伊野駅周辺エリア、いの町内
（1.3%） ― 

文化・芸術鑑賞（図書館・映
画館等） 

高知市(35.5%) いの町内(7.9%) 伊野駅周辺エリア（6.6%） 四国地方のその他の市町村
(1.3%) 

娯楽活動（カラオケ・ボウリ
ング等） 

高知市(30.3%) 土佐市、四国地方のその他の
市町村（1.3%） ― ― 

知人・友人との会食・交際 高知市(47.4%) 土佐市（3.9%） 伊野駅周辺エリア、いの町内
（2.6%） ― 

スポーツ 高知市(15.8%) 高知県内(3.9%) 
波川駅周辺エリア、伊野駅周
辺エリア、いの町内、四国地
方のその他の市町村（2.6%） 

― 

イベントへの参加・サーク
ル活動 

いの町内(5.3%) 
波川駅周辺エリア、伊野駅周
辺エリア、高知県内、四国地
方のその他の市町村（1.3%） 

― ― 

アウトドアレジャー 高知県内(5.3%) 波川駅周辺エリア、四国地方
のその他の市町村（3.9%） ― いの町内(2.6%) 

波川駅周辺エリアへの交通
手段 

自動車(65.0%) 徒歩(30.0%) 自転車(5.0%) ― 

 

  

地域別意向調査結果 −川内地域(川内地区)− 

 
分類 番号 

※グレーの四角で表されている取り組みは回答者全体の調査結果である 

78.0%
50.8%

44.1%
44.1%

16.9%
15.3%

11.9%
8.5%

5.1%
5.1%
5.1%

3.4%
1.7%

0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①永く住んでいて愛着がある
③現在の住宅環境に満足している
②先祖代々受け継いだ土地である

④自然環境がよい
⑫親が近くに住んでいる

⑤交通利便性がよい
⑪知人・友人が近くに住んでいる

⑬商売や仕事をするのに都合がよい
⑥買い物施設が整っている

⑦子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じる
⑮その他

⑩病院や診療所が十分に整っている
⑨家賃が手頃である

⑧趣味やスポーツが楽しめる場所が整っている
⑭十分な福祉や介護が受けられる

44.4%
33.3%
33.3%

22.2%
22.2%

11.1%
11.1%
11.1%
11.1%
11.1%
11.1%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

③交通利便性が悪い
②現在の住宅環境に不満がある

⑧買い物施設が十分に整っていない
⑪進学や就職、結婚を機に独立する

⑯その他
⑤子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じない
⑥趣味やスポーツが楽しめる場所が整っていない

⑨知人・友人が近くに住んでいない
⑩商売や仕事をするのに都合が悪い

⑫病院や診療所が十分に整っていない
⑮自然災害の危険性が高い

①永く住んでおらず、愛着がない
④自然環境が悪い

⑦家賃が高い
⑬親が住む地域に引っ越したい

⑭十分な福祉や介護が受けられない

73.7%

65.8%

51.3%

44.7%

36.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

②各河川堤防の強化

①土砂崩れ、地すべりの防止

③防災拠点（町役場、仁淀病院、小・
中学校、公⺠館等）の耐震化・不燃化

④物資の輸送の経路となる緊急ネット
ワーク
の形成

⑤地震・洪水ハザードマップの充実・
周知

⑥その他

①浸水想定区域内と土砂災害（特
別）警戒区域内にある

5.3%

②浸水想定区域内にある
22.4%

③土砂災害（特別）警戒区域内にある
14.5%

④わからないが、土砂災害、洪水に
よる浸水が懸念される場所にある

30.3%

⑤どちらの区域にも該当しない
13.2%

⑥わからない
7.9%

⑦無回答
6.6%

①今の場所に住み続けたい
54.5%

②町内の安全な場所に引っ越したい
10.9%

③町外の安全な場所に
引っ越したい

3.6%

④わからない
25.5%

⑤その他
5.5%

84.2%

59.2%

32.9%

32.9%

18.4%

11.8%

9.2%

6.6%

5.3%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80%

②自然豊かであること（仁淀川、寒風山、瓶ヶ森、
程野の滝等）

⑩治安が良く、穏やかな暮らしができるまちである
こと

①伝統文化があること（土佐和紙、本川神楽、八代
農村歌舞伎等）

④地域特有のお祭りがあること（いの大国さま、仁
淀川紙のこいのぼり、仁淀川祭り等）

③アウトドアスポーツが楽しめること（キャンプ、
SUP、カヌー、ラフティング等）

⑥温泉施設があること（かんぽの宿川内、吾北むさ
さび温泉、木の香温泉、土佐和紙工芸村くらうど）
⑤観光名所があること（にこ淵、UFOライン、名越

屋沈下橋等）

⑦地元名産の食材があること

⑧地元コミュニティが盛んであり、人とのつながり
が深いこと

⑨都市施設が中心部に集まっており、コンパクトな
まちであること

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

空き家・空き地の管理・利活用促進 2.12 3.16
スマートシティ・AIタウンの実現 1.83 2.97

防犯対策 2.51 3.46
自然災害等に対する防災対策 2.41 3.57

地域内外問わず、人々が交流できる場・機会の確保 2.41 2.96
慣習やしきたりから自由な人間関係が確保された地域づくり 2.55 2.92

高齢者や障がい者にとって暮らしやすい町内施設のバリアフリー化 2.24 3.44
地域の人々のつながりや地域コミュニティの醸成 2.52 3.11

生活道路や幹線道路の整備 2.68 3.33
町内各施設へアクセスする歩行空間や自転車空間の整備 2.37 3.07

公共交通（鉄道、バス等）の利便性の向上 2.01 3.471
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11 介護・福祉サービスの充実 2.49 3.63

子育てのための施設増設やサービスの充実 2.54 3.40
学校教育の充実 2.77 3.47

ショッピングや飲食を楽しめるような多様な商店等の集積・誘導 2.13 3.22
病院や診療所などの施設の立地誘導やサービスの充実 2.39 3.57

地場産業の振興 2.30 3.52
日常の買い物の利便性向上 2.55 3.39

地域の伝統文化の保護・活用 2.71 3.10
雇用機会や働く場の確保 2.02 3.64

自然環境の保全 2.85 3.35
まちなみや景観の整備 2.64 3.12

現状評価
平均

重要度
平均

現状評価
平均

重要度
平均

※いの町内は伊野駅周辺エリア、枝川駅周辺エリア、波川駅周辺エリア、天王地区を除く。高知県内はいの町、高知市、土佐市を除く。 

①住み続けたい
51.3%

②どちらかといえば、今のまま住み続けたい
18.4%

③市内によい住宅物件があれば、転居して住み続けたい
7.9%

④どちらかといえば、市外へ引っ越したい
7.9%

⑤市外へ引っ越したい・引っ越しの予定がある
3.9%

⑥分からない
2.6%

⑦無回答
7.9%町外 

町外 

町内 



伊野南地域居住者の意向調査結果の特徴 

居
住
意
向 

全体の居住意向 住み続けたい理由 引っ越したい理由 

概要 

公共交通手段がバス交通に限られるため、引っ越しの理由に交通アクセス性の悪さが多く挙げ
られる。日常行動は徒歩での地域内移動が多い。都市機能のニーズは日常生活機能のほか、図
書館と回答した⽅が多い。施策は雇用対策や医療機能の立地、高齢者福祉の充実等が重要とさ
れている。 

   ・町内に住み続けたいと回答している人の割合は町全体とほとんど差異はないが、引っ越したい理由に「交通
利便性が悪い」と回答している人の割合が町全体より約 40.0%高くなっている。 

・重要度が 3.20 以上で町全体より重要度が高く、現状評価が低い項目は「自然環境の保全」、「雇用機会や働く場の確
保」、「病院や診療所などの施設の立地誘導やサービスの充実」、「介護・福祉サービスの充実」が挙げられる。 

・日常行動は天王地区で行うことが多く、交通手段も徒歩の割合が他地域より高い。 

拠
点
周
辺1km

圏
内
に 

立
地
す
る
都
市
機
能 

項 目 施設数 項 目 施設数 

商業機能 
スーパー 1 

高齢者 
福祉機能 

通所型介護施設 2 

い
の
町
ら
し
い
暮
ら
し
⽅ 

 防
災
の
観
点
か
ら
ま
ち
づ
く
り
に
つ

い
て
大
切
だ
と
思
う
こ
と 

 
住まいがハ
ザードエリ
アにあるか 

 
コンビニ 2 入所型介護施設 2 

医療 
機能 

病院 0 訪問型介護施設 0 
診療所 2 文化 

機能 
 

交流センター 0 

子育て 
支援機能 

認定こども園 0 図書館 0 被害が予想
さ れ る な
か、今後も
住み続けた
いか 

 
子育て支援センター 1 文化ホール 0 
保育所 2 金融 

機能 
郵便局 2 

幼稚園 0 銀行 0 
項 目 1 位 2 位 3 位 4 位 

現
状
評
価 

× 
重
要
度 

 

天王地区周辺に必要だと思う機能 ドラッグストア（51.0%） 飲食施設（41.7%） 銀 行 ・ 郵 便 局 ・ Ａ Ｔ Ｍ 等
（37.7%） 図書館（32.4%） 

自宅周辺に必要だと思う機能 ドラッグストア（19.1%） 飲食施設（15.7%） 銀行・郵便局・ＡＴＭ等 
（13.2%） スーパー（12.7%） 

日
常
行
動
動
向 

日用品 天王地区(53.4%) 高知市(13.7%) 伊野駅周辺エリア（4.9%） いの町内（4.4%） 

買い回り品（家電・服等のフ
ァッション・贈答品等） 

高知市(61.8%) 土佐市(15.2%) インターネット(2.5%) いの町内（2.0%） 

通院（病院・診療所） 高知市(49.0%) 天王地区(11.8%) いの町内（7.4%） 伊野駅周辺エリア（5.9%） 

高齢者福祉施設 天王地区、いの町内、高知市
(2.0%) ― ― 伊野駅周辺エリア（1.5%） 

子育て施設（保育所・幼稚園・
認定こども園） 

天王地区(4.9%) いの町内（2.9%） 伊野駅周辺エリア、高知市
（1.0%） ― 

郵便局 天王地区(56.4%) いの町内（11.3%） 高知市(4.4%) 高知県内(2.9%) 

銀行 高知市(28.9%) 天王地区(12.7%) 土佐市（11.8%） いの町内（10.3%） 

天王地区の交通手段 自動車（56.5%） 徒歩（37.1%） 自転車（4.1％） オートバイ（1.6%） 

余
暇
活
動
に
お
け
る
消
費
動
向 

文化・芸術活動 高知市(34.1%) 四国地方のその他の市町村
(3.1%) 天王地区(1.8%) 高知県内(1.3%) 

文化・芸術鑑賞（図書館・映
画館等） 

高知市(48.7%) 伊野駅周辺エリア（2.7%） 土佐市（2.2%） 天王地区(1.8%) 

娯楽活動（カラオケ・ボウリ
ング等） 

高知市(33.2%) 土佐市（1.3%） 
天王地区、いの町内、高知県
内、四国地方のその他の市町
村(0.4%) 

― 

知人・友人との会食・交際 高知市(54.0%) 高知県内(4.0%) 土佐市（3.5%） 天王地区(1.3%) 

スポーツ 高知市(17.3%) 天王地区(6.6%) 高知県内(5.3%) 土佐市（2.7%） 

イベントへの参加・サークル
活動 

高知市(15.0%) 天王地区(4.0%) 高知県内(2.7%) いの町内（1.8%） 

アウトドアレジャー 高知県内(16.4%) 四国地方のその他の市町村
(6.2%) いの町内（4.0%） 高知市、土佐市(1.3%) 

  

地域別意向調査結果 −伊野南地域(天王地区、八田地区)− 

 
分類 番号 

※グレーの四角で表されている取り組みは回答者全体の調査結果である 

79.7%
68.6%

51.6%
20.3%

16.3%
13.1%
12.4%

7.2%
5.9%

3.9%
3.9%

2.6%
1.3%
1.3%
0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①永く住んでいて愛着がある
③現在の住宅環境に満足している

④自然環境がよい
⑪知人・友人が近くに住んでいる

⑫親が近くに住んでいる
②先祖代々受け継いだ土地である

⑥買い物施設が整っている
⑤交通利便性がよい

⑬商売や仕事をするのに都合がよい
⑧趣味やスポーツが楽しめる場所が整っている

⑩病院や診療所が十分に整っている
⑦子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じる

⑭十分な福祉や介護が受けられる
⑮その他

⑨家賃が手頃である

95.7%
52.2%

39.1%
30.4%
30.4%

26.1%
17.4%

8.7%
8.7%

4.3%
4.3%
4.3%

0.0%
0.0%
0.0%

13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

③交通利便性が悪い
⑧買い物施設が十分に整っていない

⑥趣味やスポーツが楽しめる場所が整っていない
⑩商売や仕事をするのに都合が悪い

⑫病院や診療所が十分に整っていない
⑨知人・友人が近くに住んでいない

②現在の住宅環境に不満がある
⑪進学や就職、結婚を機に独立する
⑭十分な福祉や介護が受けられない

④自然環境が悪い
⑬親が住む地域に引っ越したい

⑮自然災害の危険性が高い
①永く住んでおらず、愛着がない

⑤子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じない
⑦家賃が高い

⑯その他

引 由

77.0%

55.4%

51.5%

45.6%

45.1%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80%

①土砂崩れ、地すべりの防止

②各河川堤防の強化

④物資の輸送の経路となる緊急ネット
ワーク
の形成

③防災拠点（町役場、仁淀病院、小・
中学校、公⺠館等）の耐震化・不燃化

⑤地震・洪水ハザードマップの充実・
周知

⑥その他

①浸水想定区域内と土砂災害（特別）警戒区域内にある
2.5%

②浸水想定区域内にある
3.4%

③土砂災害（特別）警戒区域
内にある

14.7%

④わからないが、土砂災害、洪水に
よる浸水が懸念される場所にある

9.3%
⑤どちらの区域にも該当しない

45.1%

⑥わからない
13.7%

⑦無回答
11.3%

①今の場所に住み続けたい
55.7%

②町内の安全な場所に引っ越したい
6.6%

③町外の安全な場
所に引っ越したい

1.6%

④わからない
32.8%

⑤その他
3.3%

79.9%

53.9%

32.4%

18.1%

15.7%

13.2%

11.8%

9.8%

9.3%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80%

②自然豊かであること（仁淀川、寒風山、瓶ヶ
森、程野の滝等）

⑩治安が良く、穏やかな暮らしができるまちで
あること

①伝統文化があること（土佐和紙、本川神楽、
八代農村歌舞伎等）

④地域特有のお祭りがあること（いの大国さ
ま、仁淀川紙のこいのぼり、仁淀川祭り等）

③アウトドアスポーツが楽しめること（キャン
プ、SUP、カヌー、ラフティング等）

⑤観光名所があること（にこ淵、UFOライン、
名越屋沈下橋等）

⑥温泉施設があること（かんぽの宿伊野南、吾
北むささび温泉、木の香温泉、土佐和紙工芸…
⑧地元コミュニティが盛んであり、人とのつな

がりが深いこと
⑨都市施設が中心部に集まっており、コンパク

トなまちであること

⑦地元名産の食材があること

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11 介護・福祉サービスの充実 2.49 3.63

子育てのための施設増設やサービスの充実 2.54 3.40
学校教育の充実 2.77 3.47

ショッピングや飲食を楽しめるような多様な商店等の集積・誘導 2.13 3.22
病院や診療所などの施設の立地誘導やサービスの充実 2.39 3.57

地場産業の振興 2.30 3.52
日常の買い物の利便性向上 2.55 3.39

地域の伝統文化の保護・活用 2.71 3.10
雇用機会や働く場の確保 2.02 3.64

自然環境の保全 2.85 3.35
まちなみや景観の整備 2.64 3.12

現状評価
平均

重要度
平均

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

空き家・空き地の管理・利活用促進 2.12 3.16
スマートシティ・AIタウンの実現 1.83 2.97

防犯対策 2.51 3.46
自然災害等に対する防災対策 2.41 3.57

地域内外問わず、人々が交流できる場・機会の確保 2.41 2.96
慣習やしきたりから自由な人間関係が確保された地域づくり 2.55 2.92

高齢者や障がい者にとって暮らしやすい町内施設のバリアフリー化 2.24 3.44
地域の人々のつながりや地域コミュニティの醸成 2.52 3.11

生活道路や幹線道路の整備 2.68 3.33
町内各施設へアクセスする歩行空間や自転車空間の整備 2.37 3.07

公共交通（鉄道、バス等）の利便性の向上 2.01 3.47

現状評価
平均

重要度
平均

※いの町内は伊野駅周辺エリア、枝川駅周辺エリア、波川駅周辺エリア、天王地区を除く。高知県内はいの町、高知市、土佐市を除く。 

①住み続けたい
49.5%

②どちらかといえば、今のまま住み続けたい
21.1%

③市内によい住宅物件があれば、転居して住み続けたい
4.4%

④どちらかといえば、市外へ引っ越したい
9.3%

⑤市外へ引っ越したい・引っ越しの予定がある
2.0%

⑥分からない
5.4%

⑦無回答
8.3%

町外 

町外 

町内 



山間地域居住者の意向調査結果の特徴 

居
住
意
向 

全体の居住意向 住み続けたい理由 引っ越したい理由 

概要 
土地に愛着を持っている⽅が多く、自然が豊かであることをいの町らしさと回答する⽅
が多い。日常行動、余暇活動をいの町内で行う⽅が多く、自宅周辺に必要な都市機能の
ニーズは銀行等やコンビニ等が挙げられる。施策は施設のバリアフリー化や地場産業の
振興、学校教育の充実のほか、まちなみや景観の整備も全町と比べて高い。 

   
・町内に住み続けたいと回答している人の割合は町全体とほとんど差異がないものの、住み続けたい理由として「永

く住んでいて愛着がある」、「先祖代々受け継いだ土地である」、「自然環境がよい」の割合が町全体よりいずれも割
合が約 15.0〜30.0%高い。いの町らしい暮らし方は「自然豊かであること」が町全体よりも多い。 

・日常行動はいの町内で行われることが多く、余暇活動はいの町内、高知市で行われることが多い。 
・「地域の伝統文化の保護・活用」「高齢者や障がい者にとって暮らしやすい町内施設のバリアフリー化」は町

全体より重要度が高く、現状評価が低いことが顕著にみられる。 

拠
点
周
辺1km

圏
内
に 

立
地
す
る
都
市
機
能 

項 目 施設数 項 目 施設数 

商業機能 
スーパー ― 

高齢者 
福祉機能 

通所型介護施設 ― 

い
の
町
ら
し
い
暮
ら
し
⽅ 

 防
災
の
観
点
か
ら
ま
ち
づ
く
り
に
つ

い
て
大
切
だ
と
思
う
こ
と 

 
住まいがハ
ザードエリ
アにあるか 

 
コンビニ ― 入所型介護施設 ― 

医療 
機能 

病院 ― 訪問型介護施設 ― 
診療所 ― 文化 

機能 
 

交流センター ― 

子育て 
支援機能 

認定こども園 ― 図書館 ― 被害が予想
さ れ る な
か、今後も
住み続けた
いか 

 
子育て支援センター ― 文化ホール ― 
保育所 ― 金融 

機能 
郵便局 ― 

幼稚園 ― 銀行 ― 
項 目 1 位 2 位 3 位 4 位 

現
状
評
価 

× 
重
要
度 

 

伊野駅周辺に必要だと思う機能 飲食施設（18.9%） 総合病院（18.2%） ド ラ ッ グ ス ト ア 、 衣 料 品
（14.9%） ― 

自宅周辺に必要だと思う機能 銀 行 ・ 郵 便 局 ・ Ａ Ｔ Ｍ 等
（28.4%） 

コンビニ（23.6%） 通所介護施設（20.9%） スーパー（18.2%） 

日
常
行
動
動
向 

日用品 伊野駅周辺エリア（29.7%） いの町内（25.0%） 枝川駅周辺エリア（10.1%） 高知市(8.1%) 

買い回り品（家電・服等のフ
ァッション・贈答品等） 

高知市(39.9%) 伊野駅周辺エリア（10.1%） いの町内（6.8%） 土佐市（4.7%） 

通院（病院・診療所） いの町内（23.6%） 高知市(23.0%) 伊野駅周辺エリア（16.9%） 波川駅周辺エリア（2.7%） 

高齢者福祉施設 いの町内（6.8%） 波川駅周辺エリア、伊野駅周
辺エリア（1.4%） ― 天王地区(0.7%) 

子育て施設（保育所・幼稚
園・認定こども園） 

いの町内（6.8%） 波川駅周辺エリア、伊野駅周
辺エリア（0.7%） ― ― 

郵便局 いの町内（53.4%） 伊野駅周辺エリア（12.2%） 高知市、高知県内(2.0%) ― 

銀行 いの町内（33.1%） 伊野駅周辺エリア（21.6%） 高知市(5.4%) 枝川駅周辺エリア（3.4%） 

伊野駅周辺エリアへの交通
手段 

自動車(71.5%) 徒歩(16.2%) 自転車(7.9%) 路面電車(0.8%) 

余
暇
活
動
に
お
け
る
消
費
動
向 

文化・芸術活動 高知市(16.9%) いの町内（3.4%） 高知県内(1.4%) ― 

文化・芸術鑑賞（図書館・映
画館等） 

高知市(30.4%) いの町内（3.4%） 伊野駅周辺エリア（1.4%） ― 

娯楽活動（カラオケ・ボウリ
ング等） 

高知市(20.3%) 四国地方のその他の市町村
(1.4%) 

伊野駅周辺エリア、いの町内、
土佐市(0.7%) ― 

知人・友人との会食・交際 高知市(31.1%) いの町内（14.2%） 高知県内(6.1%) 伊野駅周辺エリア（4.7%） 

スポーツ いの町内、高知市（7.4%） ― 高知県内(2.7%) 四国地方のその他の市町村
(1.4%) 

イベントへの参加・サーク
ル活動 

いの町内（10.8%） 高知市(6.8%) 高知県内(2.7%) 伊野駅周辺エリア（2.0%） 

アウトドアレジャー いの町内、高知県内（8.1%） ― 四国地方のその他の市町村
(7.4%) 高知市(2.0%) 

伊野駅周辺エリアへの交通
手段 

自動車(61.9%) 徒歩(22.7%) 自転車(10.3%) 路面電車(2.1%) 

 

 

地域別意向調査結果 −中山間地域(神谷地区、三瀬地区、吾北地区、本川地区)− 

※グレーの四角で表されている取り組みは回答者全体の調査結果である 

 
分類 番号 

89.9%
62.4%

56.0%
35.8%

27.5%
10.1%

6.4%
5.5%

3.7%
3.7%
2.8%
1.8%
1.8%
1.8%
0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①永く住んでいて愛着がある
②先祖代々受け継いだ土地である

④自然環境がよい
③現在の住宅環境に満足している
⑪知人・友人が近くに住んでいる

⑫親が近くに住んでいる
⑬商売や仕事をするのに都合がよい

⑦子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じる
⑤交通利便性がよい

⑮その他
⑨家賃が手頃である

⑧趣味やスポーツが楽しめる場所が整っている
⑩病院や診療所が十分に整っている

⑭十分な福祉や介護が受けられる
⑥買い物施設が整っている

50.0%
50.0%

41.7%
33.3%

25.0%
16.7%

8.3%
8.3%
8.3%
8.3%
8.3%
8.3%
8.3%

0.0%
0.0%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80%

③交通利便性が悪い
⑧買い物施設が十分に整っていない

⑫病院や診療所が十分に整っていない
②現在の住宅環境に不満がある

⑥趣味やスポーツが楽しめる場所が整っていない
⑮自然災害の危険性が高い

④自然環境が悪い
⑦家賃が高い

⑨知人・友人が近くに住んでいない
⑩商売や仕事をするのに都合が悪い
⑪進学や就職、結婚を機に独立する

⑬親が住む地域に引っ越したい
⑭十分な福祉や介護が受けられない

①永く住んでおらず、愛着がない
⑤子どもの生活環境・教育環境に魅力を感じない

⑯その他

82.4%

56.8%

25.7%

20.9%

15.5%

14.9%

14.9%

13.5%

10.1%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80%

②自然豊かであること（仁淀川、寒風山、瓶ヶ森、
程野の滝等）

⑩治安が良く、穏やかな暮らしができるまちである
こと

①伝統文化があること（土佐和紙、本川神楽、八代
農村歌舞伎等）

⑥温泉施設があること（かんぽの宿山間、吾北むさ
さび温泉、木の香温泉、土佐和紙工芸村くらうど）

⑤観光名所があること（にこ淵、UFOライン、名
越屋沈下橋等）

③アウトドアスポーツが楽しめること（キャンプ、
SUP、カヌー、ラフティング等）

④地域特有のお祭りがあること（いの大国さま、仁
淀川紙のこいのぼり、仁淀川祭り等）

⑧地元コミュニティが盛んであり、人とのつながり
が深いこと

⑦地元名産の食材があること

⑨都市施設が中心部に集まっており、コンパクトな
まちであること

92.6%

54.1%

46.6%

45.9%

33.8%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①土砂崩れ、地すべりの防止

④物資の輸送の経路となる緊急ネット
ワーク
の形成

②各河川堤防の強化

③防災拠点（町役場、仁淀病院、小・
中学校、公⺠館等）の耐震化・不燃化

⑤地震・洪水ハザードマップの充実・
周知

⑥その他

①浸水想定区域内と土砂災害（特別）警戒
区域内にある

2.7%

②浸水想定区域内にある
1.4%

③土砂災害（特別）警戒区域
内にある

42.6%
④わからないが、土砂災害、洪水によ

る浸水が懸念される場所にある
20.9%

⑤どちらの区域にも該当しない
6.1%

⑥わからない
12.8%

⑦無回答
13.5%

①今の場所に住み続けたい
56.0%

②町内の安全な場所に引っ越したい
16.0%

③町外の安全な場所に引っ越したい
5.0%

④わからない
18.0%

⑤その他
3.0%

⑥無回答
2.0%

現状評価
平均

重要度
平均

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11 介護・福祉サービスの充実 2.49 3.63

子育てのための施設増設やサービスの充実 2.54 3.40
学校教育の充実 2.77 3.47

ショッピングや飲食を楽しめるような多様な商店等の集積・誘導 2.13 3.22
病院や診療所などの施設の立地誘導やサービスの充実 2.39 3.57

地場産業の振興 2.30 3.52
日常の買い物の利便性向上 2.55 3.39

地域の伝統文化の保護・活用 2.71 3.10
雇用機会や働く場の確保 2.02 3.64

自然環境の保全 2.85 3.35
まちなみや景観の整備 2.64 3.12

現状評価
平均

重要度
平均

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

空き家・空き地の管理・利活用促進 2.12 3.16
スマートシティ・AIタウンの実現 1.83 2.97

防犯対策 2.51 3.46
自然災害等に対する防災対策 2.41 3.57

地域内外問わず、人々が交流できる場・機会の確保 2.41 2.96
慣習やしきたりから自由な人間関係が確保された地域づくり 2.55 2.92

高齢者や障がい者にとって暮らしやすい町内施設のバリアフリー化 2.24 3.44
地域の人々のつながりや地域コミュニティの醸成 2.52 3.11

生活道路や幹線道路の整備 2.68 3.33
町内各施設へアクセスする歩行空間や自転車空間の整備 2.37 3.07

公共交通（鉄道、バス等）の利便性の向上 2.01 3.47

①住み続けたい
46.6%

②どちらかといえば、今のまま住み続けたい
21.6%

③市内によい住宅物件があれば、転居して住み続けたい
5.4%

④どちらかといえば、市外へ引っ越したい
5.4%

⑤市外へ引っ越したい・引っ越しの予定がある
2.7%

⑥分からない
4.1% ⑦無回答

14.2%町外 

町外 

町内 

※いの町内は伊野駅周辺エリア、枝川駅周辺エリア、波川駅周辺エリア、天王地区を除く。高知県内はいの町、高知市、土佐市を除く。 


